
ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUD/
RECIFE

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze
horas e dez minutos, na sala de reunião da Secretaria de Desenvolvimento Social,
Direitos Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no sexto andar da Prefeitura do
Recife, o presidente do COMUD/Recife, Paulo Fernando da Silva, deu início aos trabalhos
da centésima septuagésima segunda reunião ordinária do COMUD/Recife, na presença
dos (as) conselheiros (as), atendendo ao prescrito no artigo quatorze e seu parágrafo
único do Regimento Interno, de acordo com a lista de frequência anexa. Esta sessão, foi
coordenada pelo Presidente do COMUD/Recife, conselheiro Paulo Fernando da Silva,
com a seguinte pauta: 1 - Verificação de quorum mediante apresentação oral dos
conselheiros (as); 2 - Justificativas de ausência; 3 - Aprovação da ata da sessão anterior;
4 - Expedientes; 4.1 – Enviados; 4.2 – Recebidos; 5 – Apresentação do Novo Plano
Viver sem Limite; 7 – Apresentação da cartilha: “Conheça os Direitos da Pessoa com
Deficiência”; 8 - Comissões permanentes e temáticas; 8.1 – Comissão de Orçamento e
Planejamento; 8.2 – Comissão de Legislação e Normas; 8.3 – Comissão de Políticas
Públicas; 8.4 – Comissão de Articulação e Comunicação; 8.5 – Comissão Temática de
Acessibilidade; 9 - Informes Gerais; 10 - Encaminhamentos. O presidente Paulo Fernando,
apresentou o senhor Robson Feitosa, que colocou seu interesse em participar do
COMUD/Recife, substituido a conselheira Angelle Freitas (falecida), o que foi aprovado
por unanimidade pelo plenário. Na sequência, foram apresentadas as justificativas de
ausência dos (as) seguintes conselheiros (as): Georgina Marques, Roberto Dias, Osmar
Valença, Sondja Beirão, Jadilson Justino, Thiago Saúde, Arenilda Duque, Alexandre
Ferreira, Ledja Cibelle e Elizângela Araújo. Seguindo a pauta, foi feita a leitura da ata da
171ª reunião ordinária do COMUD/Recife, que aprovada, sem alterações, por
unanimidade. Quanto aos expedientes, foram recebidos: Convite para participar de
solenidade comemorativa dos vinte anos de criação do Conselho Estadual de Defesa dos
Direitos da Pessoa com Deficiência - CONED, ocasião em que o presidente do
COMUD/Recife, Paulo Fernando, foi um dos homenageados; uma Notificação do
Ministério Público, sobre audiência relativa a violação de direitos da pessoa com
deficiência no Recife e no estado de Pernambuco; um ofício convidando para compor o
Comitê Interinstitucional do Plano Decenal Municipal de Direitos Humanos da Criança e
do Adolescente e um retorno do Ministério Público, com resposta do Consórcio Grande
Recife de Transporte e da Empresa Pedrosa, sobre denúncia apresentada pela Vice-
presidente do COMUD/Recife, Ledja Cibelle. Em relação aos ofícios enviados, foram:
Ofício ao Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Pernambuco - CAU/PE e ao Conselho
Regional de Engenharia e Agronomia de Pernambuco (Crea-PE) Solicitando a indicação
de um (a) representante para comparecer à reunião do COMUD/Recife; Ofícios ao
Ministério Público de Paulista, ao Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência de



Paulista, ao CONED, referente a uma denúncia recebida pelo COMUD/Recife, sobre
agressão a uma pessoa surda. Dando prosseguimento a pauta, foi passada a palavra
para o Diretor de Relações Institucionais da Secretaria Nacional dos Direitos da Pessoa
com Deficiência Antonio José Ferreira, que discorreu sobre o Plano Novo Viver sem
Limite e após a sua explanação foram abertas as inscrições para as perguntas. Ato
contínuo, foi passado para a continuidade da leitura da cartilha Conheça os Direitos da
Pessoa com Deficiência, que será lançada no dia 04 de dezembro, na qual foi iniciada no
pleno anterior, sendo feito algumas alterações e aprovada pelo plenário. Quanto às
comissões, nenhuma se reuniu. No ponto relativo aos informes, Paulo Fernando informa
que a próxima reunião do COMUD/Recife, será no próximo dia vinte e um de outubro.
Informa também que no dia primeiro de outubro, haverá a adesão de Pernambuco ao
Plano Novo Viver sem Limite, no Palácio do Governo . O conselheiro José Diniz informa
que a reunião do CONED, será no dia quatorze de outubro, as quatorze horas e que no
dia vinte e sete de setembro haverá uma comemoração pelos vinte anos do CONED,
onde na ocasião os ex presidentes serão homenageados. Quanto aos Encaminhamentos
foram os seguintes: Substituir Angelle Freitas por Robson Feitoza. Próxima reunião
ordinária no dia vinte e um de outubro tendo como pauta a apresentação dos conselhos
de Arquitetura e Urbanismo de Pernambuco e o Regional de Engenharia e Agronomia de
Pernambuco. Esgotada a pauta e nada mais tendo se discutido, o coordenador da Sessão,
conselheiro Paulo Fernando da Silva, dá por encerrados os trabalhos às dezesseis horas e
seis minutos. Para que tudo fique devidamente documentado, eu, Nadja Medeiros, na
condição de secretária "ad hoc", tomei notas e redigi a presente ata, que, após lida na
sessão seguinte e achada conforme, será por mim assinada, bem como pelo
coordenador da presente sessão.
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